

4月份污染防治攻坚讲评会召开

乔彦强主持并讲话

本报讯(记者 姚育)5月21日,市委常委、常务副市长乔彦强主持召开4月份污染防治攻坚讲评会,通报4月份污染防治工作开展情况,分析研判环境质量形势,安排部署下一步重点工作。

乔彦强强调,各级各有关部门要认清严峻形势,提高政治站位,坚决贯彻落实市委、市政府关于打好污染防治攻坚战决策部署要求,扎实开展大气污染防治

市人大常委会开展贾湖遗址保护条例立法调研

本报讯(记者 熊勇力)5月21日,市人大常委会副主任赵耀嵩带队赴舞阳县开展贾湖遗址保护条例立法调研。

赵耀嵩一行先后到贾湖遗址博物馆、贾湖遗址第十次发掘区、贾湖村等地察看调研,详细了解贾湖遗址发掘和文物保护等情况。在随后召开的座谈会上,市直相关部门和舞阳县汇报了贾湖遗址保护工作情况,调研组就贾湖遗址保护条例草案提出了意见建议。

赵耀嵩强调,贾湖遗址是中

市领导暗访生态环境保护工作

本报讯(记者 应诗雨)5月21日下午,副市长王继周带队暗访生态环境保护工作。

王继周先后到郾城区淞江路与太白山路交叉口东南停车场、郾城区淞江路京广高铁西侧建筑垃圾堆场、西城区长江路与青城山路交叉口南垃圾堆场,察看垃圾堆放整治、工地扬尘治理等污染防治措施落实情况,对发现的问题现场交办。

王继周强调,要坚决扛起生

市委直属机关工委举办市直机关发展党员培训班

5月21日~23日,市委直属机关工委在市委党校举办市直机关第42期入党积极分子、第42期发展对象和第34期预备党员培训班。市直单位360多名入党积极分子、发展对象和预备党员参加培训。

培训围绕共产党宣言、新时代新征程中国共产党的使命任务、党的作风建设、全面从严治党等进行。开班仪式上,相关负责人要求,全体学员要端正学习

民盟漯河市委委会举办帮教文艺展演活动

本报讯(记者 孙震)5月21日,民盟漯河市委在河南省第二戒毒所举办“非遗为媒 点亮生活”帮教文艺展演活动。活动由市文化馆“盟员之家”承办。20多名民盟盟员、文艺志愿者参加。

展演在热烈、欢快的氛围中拉开帷幕。戏曲表演、古琴演奏等精彩的文艺节目,为戒毒人员

(上接01版)

做好乡镇工作这篇大文章,要促一方发展。认真对标乡镇工作“三结合”,立足资源禀赋、发展定位和优势,把中央、省、市的顶层设计与基层的实践创新结合起来,把干部、群众组织起来、动员起来,把各类资源集聚起来,坚持创新驱动发展,吸引更多人才投身“三农”事业,围绕满足食品全产业链发展需求推动粮食变食品、食品变美食、美食上餐桌,秉持项目为王理念,抓实项目招商、提升项目内涵、注重项目效益,在借势发力、借梯登高中推动乡镇经济高质量发展。

做好乡镇工作这篇大文章,要富一方百姓。要经常走在村头、下到田头、熟悉人头,带着感情做群众工作,和群众同坐一条板凳,面对面交流,真正了解群众期待什么、需要什么、反对

治“大督查、大排查、大整治、大提升”专项集中攻坚行动,超常规、大力度推进污染防治攻坚。要紧盯重点工作,强力抓好夏季臭氧污染防治、露天焚烧秸秆(可燃物)管控和环境问题整改提升,深入推动化工园区水污染防治,确保河流水质稳定达标。要强化督导问责,狠抓工作落实,强化组织领导,坚决扛稳扛牢生态环境保护政治责任,确保全市生态环境持续改善。

华文明的重要发源地之一,贾湖文化是新石器时代人类文化的高峰之一,拥有十一项世界之最,需要通过立法进一步加强保护。各级各有关部门要充分认识到贾湖遗址保护条例立法的重大意义,切实提升立法的科学性、民主性、规范性,广泛征求各方意见,使全市乃至更大范围了解贾湖遗址、了解贾湖文化。要扎实做好条例草案的修改完善,反映实际需求、回应各方关切,使条例成为一部富有特色之法、群众拥护之法、切实管用之法。

生态文明建设政治责任,以严肃认真的工作态度从严从细从实抓好问题整改。要强化工作举措,坚持源头防范、过程控制、末端治理一体推进,从源头上解决生态环境保护根本问题。要坚持常态化治理,进一步提高整改标准,坚决落实抑尘各项措施,做好裸露土地绿化覆盖,推动空气质量持续改善。要加大执法监管力度,严肃追责问责,以强有力的监督和问责确保真查真改见真章。

态度,提升政治觉悟,筑牢思想根基;严守培训纪律,以党规党纪为镜鉴,筑牢思想防线;务求学习成效,深思细悟新时代党的创新理论,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”。学员们表示,一定要把握好这次学习机会,认真学习党的基本理论,进一步提高政策理论水平,进一步提高政策理论水平,主动对标优秀共产党员,践行为人民服务宗旨。

高向阳

什么,把工作做到群众心坎上。要因地制宜发展特色富民产业,大力推广“党组织+龙头企业+合作社+农户”等模式,持续做大做强、做出效益、做响品牌,让农民更多参与产业发展、更多分享增值收益,千方百计鼓起农民“钱袋子”。

做好乡镇工作这篇大文章,要保一方平安。践行新时代“枫桥经验”,既要保持“时时放心不下”的责任感,又要涵养“春江水暖鸭先知”的敏锐度,强化底线思维、极限思维,全面推行“党建+网格+大数据”治理模式,通过网格把触角延伸到村(社区),抓早抓小、坚决果断,积极稳妥防范化解群体性风险、突发事件、安全生产风险、舆情风险,守牢安全底线,共同勾勒出一幅村美、民富、人和、业兴的宜居宜业和美乡村新画卷。



全力以赴战“三夏”

开展农机检修 服务“三夏”生产

■本报记者 孙震

连日来,我市积极组织开展农业机械专项检查和保养检修工作,农机技术人员深入田间地头、农机合作社,为机手提供技术指导和服务,助力夏粮丰产丰收、颗粒归仓。

在召陵区金土地农机专业合作社,收割机、播种机、旋耕机等各类农机整齐排列,机手正在对农机进行检修、调试和保养。农机技术人员仔细检查农机的发动机、传动系统、液压装置等,并详细讲解常见故障排除方法和安全操作注意事项。

召陵区金土地农机专业合作社负责人谢国兵说:“农机技术人员上门服务,帮助我们提前发现问题、及时维修,还传授了很多实用经验,真是帮了大忙。”

在舞阳县辛安镇吴堂村,五台联合收割机一起下地,收割、脱粒、粉碎秸秆等一气呵成。农

机经销商在田间地头开展“维修服务到田头”活动,帮助机手及时解决问题。

据了解,今年我市小麦种植面积为239.93万亩,预计5月25日开始大面积收割。市农业机械技术中心成立5个服务指导组,分赴各县区开展政策宣传、技术指导等工作;建立市、县、乡、村四级农机调度体系,依托4个省级、6个市区级区域农机服务中心和38个农机应急作业服务队,切实做好各项应急工作,确保小麦收获顺利。

截至目前,全市已检修各类农机具14.05万台(套)。其中,拖拉机4.29万台,排灌机械4.34万台(套),播种机具4.87万台(套),小麦联合收割机4124台。在麦收高峰期,全市预计可投入收割机5800台以上,可以满足“三夏”生产需求;可投入烘干机283台,能够满足极端天气下的烘干需求。



5月21日,在郾城区孟庙镇张店村,机手驾驶联合收割机收割小麦。本报记者 范子恒 摄

致广大机手朋友的一封信

广大机手朋友:

为高效、顺畅、安全地开展小麦机收作业,促进粮食稳产增产,保障粮食安全,在此温馨提醒大家:

一、做好农机具检修保养。对于投入“三夏”生产的各类农机具,特别是小麦联合收割机,使用前要做好检修保养,确保投入使用的农机具状况良好。

二、提前做好供需对接。要采取签订作业服务协议或合同等方式,提前做好作业供需对接,稳定作业收益。如有作业需求,请拨打市、县(区)农机部门“三夏”机收热线电话。

三、做好小麦机收减损。确定适宜收获时间,合理选择作业路线、作业速度、作业幅宽、留茬高度,减少机收环节损失。

四、确保农机安全生产。自觉遵守交通规则,增强农机安全生产意识,严禁驾驶(操作)未经检验或检验不合格的农业机械,严格遵守农机操作规程,避免各类农机事故发生。

五、强化农机防火意识。严禁携带任何火源进入田间,不吸烟、不使用明火,增强安全意识,织密麦收防火安全网。

2025年漯河市农机部门“三夏”机收热线电话:

漯河市:0395-3133135;临颖县:0395-8861963;舞阳县:0395-7121289;郾城区:0395-6671877;源汇区:0395-5759108;召陵区:0395-2615997。

漯河市农业机械技术中心
2025年5月21日

杨子建:实干促发展 帮扶促振兴

■见习记者 李沛真

“俺们刘庄村的‘舞阳一根儿’红薯粉条吃起来爽滑筋道。”近日,市水利局驻舞阳县辛安镇刘庄村第一书记杨子建在接受记者采访时说。

从手工作坊到如今的标准化无菌食品生产车间,“舞阳一根儿”红薯粉条产业的发展壮大,是刘庄村因地制宜探索乡村振兴之路的生动写照。

近年来,刘庄村依托“舞阳一根儿”红薯粉条、小磨香油生产销售及种植合作社等,不断发展壮大村集体经济,让村民在家门口实现就业、增收。

驻村以来,杨子建始终把发展村集体经济、增加村民收入作为驻村工作的首要任务,大力推进“一村一品”建设,不断增强村庄“造血”功能。

“我经常接待来村里参观学习的干部群众。每次接待时,我都会不遗余力地介

绍‘舞阳一根儿’红薯粉条、小磨香油等产品,让更多人了解俺们村的好东西。”杨子建说,他计划通过各种渠道,进一步提升“舞阳一根儿”红薯粉条的知名度,积极拓展产品销路。

“近期旱情比较严重,小麦根部发黄,每天我都和村‘两委’干部去地里察看灌溉情况。”杨子建说。

杨子建主动联系市水利局的专家,对灌井进行排查整改。他注重发挥市水利局的专业优势,着力推进农村饮水安全保障、水利设施维修养护等工作,推动刘庄村供水问题得到及时妥善解决,确保群众用上放心水。

驻村以来,杨子建积极入户走访,对18户脱贫享受政策户、10户监测户等进行帮扶。得知村民刘纪章身体不好、常年就医的情况后,杨子建主动联系了市中医院心血管内科的医生,为他日常就医提供

方便。

“杨书记很关心我们,经常到家里慰问。我女儿家里有困难,他也帮忙解决。”刘纪章说。

走访村民郭爱玲家时,杨子建发现她左手大拇指缠着厚厚的纱布。原来,郭爱玲在工作时手指被割伤,去医院缝了好几针,短时间无法兼顾家里的农活。了解情况后,杨子建立即联系驻村工作队队员,为其提供帮助。

“杨书记工作经验丰富,经常带我们入户走访,帮助困难群众。我们为脱贫享受政策户刘清选的理发店购置了新吹风

机,还联系医护人员到村里义诊,为村民办了很多实事。”驻村工作队队员何林坡说。

杨子建对村里的老人格外关心,定期带领驻村工作队到刘庄村幸福院走访慰问,为老人们送去生活用品、水果等。刘庄村幸福院由刘庄村投资建设,免费供村内生活有困难的老人居住。幸福院里有共享食堂,免费为村里70岁以上的老人提供一日三餐。

此外,杨子建还依托农村致富带头人、退役军人、返乡青年等群体,着力配



主办:中共漯河市委组织部

回乡种辣椒 带村民致富

■见习记者 张鑫

5月14日,在召陵区青年镇青年村,59岁的朱文正蹲在辣椒苗旁,指尖拨弄着翠绿的叶片,眼里满是对这片土地的期待。

1966年出生的朱文正,早年到重庆创业。2016年,他在重庆办了一家火锅底料加工厂。2019年,抱着让乡亲们在家门口致富的想法,他回到家乡青年村,开启二次创业之路。

重庆火锅离不开辣椒,家乡的土地又适合种辣椒,朱文正就租了30亩土地种辣椒。从选种、育苗到田间管理,他积

极向专家学习种植技术。

一开始,村民们持观望态度。看到实实在在的效益后,不少村民跟着朱文正一起种植辣椒。如今,朱文正种植辣椒近200亩,青年村辣椒套种面积近500亩,周边多个村庄也在发展辣椒种植。

朱文正觉得,产业要兴旺,不能靠一个人干,要带着一群人干。他在青年村开办河南渝辣味食品有限公司,推行“企业+农户”模式,为辣椒种植户提供“三保障”。技术保障方面,他引进优质辣椒品种,邀请种子专家驻点指导,还免费为农户提供农药、肥料,全

程跟踪服务,确保农户在种植过程中遇到问题能及时解决。收益保障方面,他推行“市场行情收购+保底回收”机制,给农户吃下“定心丸”,确保农户亩均收益稳定在4500元~5000元。就业保障方面,他在辣椒种植、收获期间,大量雇用村民参与育苗、采摘等工作。2023年辣椒采摘季,朱文正支付5万多

元的劳务费,让30多名村民实现家门口就业增收。

朱文正还带领村民探索辣椒大蒜套种模式,提升土地综合效益。

“一个人富不算富,大家一起富才是真富。未来,我想继续扩大辣椒种植规模,并在家乡开办一家火锅底料加工厂,让父老乡亲都过上好日子。”朱文正说。



市纪委监委派驻第十八纪检监察组

现场督查农村快递违规收费问题专项治理情况

本报讯(记者 郭勇豪)近日,市

纪委监委派驻第十八纪检监察组联合监管部门,采取“四不两直”方式,就农村快递违规收费问题专项治理情况,到临颍县皇帝庙乡、陈庄乡和商桥村、吴集村、大袁村等7个村级快递服务点,现场督查顺丰、韵达、中通、圆通、极兔、申通等快递企业网站运营情况,以强有力的监督畅通农村快递服务“最后一公里”。

这是市纪委监委通过与监管部门建

立“纪检监察+行业监管”协同监督机制,共同推进农村快递违规收费问题专项治理工作的缩影。

今年以来,市纪委监委把农村快递违规收费问题专项治理作为一项民生实事来抓,一方面压实监管部门责任和快递企业服务质量主体责任,督促监管部

门出台专项治理工作方案,下发专项治理工作提醒函,明确目标任务、问题情形及处罚依据、治理措施,确保专项治理责任、措施落实到位;另一方面督促监管部门公布问题线索受理电话、常态化深入农村开展走访和检查,引导全市快递企业规范服务行为,提升服务能力和质量。

市纪委监委还适时在基层开展督导

检查,听取各快递企业乡镇和村级网点负责人介绍服务情况,随机询问群众意见建议,详细了解农村快递行业现状和存在问题,以及各快递企业基层网点开展专项治理工作的实际成效,对发现的问题开出专项整改和治理清单,并通过多渠道摸排违规收费问题线索。目前,已推动监管部门实地检查农村网点10个,有力护航农村快递行业发展。